

交流小结——UNSW生活指南

2016-11-17 15:10:54

2016年春天，我有幸前往澳大利亚新南威尔士大学（以下简称UNSW）进行一个学期的交流，这段经历对我来说也是十分难忘的。现在我来跟大家分享一下关于这段经历的点点滴滴。因为自己在校外租房子的不确定性太多，所以我选择了学校安排的学生公寓，可以说是较为沉浸式地体验了一下UNSW的气氛。虽说UNSW并不像悉尼大学那样位于悉尼市区，但学校紧挨着悉尼几条主路之一的Anzac Parade，出行上还是比较方便的。学校正门口的公交车站就有很多条直通市区的线路可以乘坐。因为悉尼城坐落在丘陵之上，所以城里很多道路都伴随着一定的起伏和高低落差，市区里常常能见到在不同高度的两个楼层分别开着朝向不同街道的门的建筑，和重庆倒是有些相似。UNSW的地势也是东高西低，lower campus与upper campus之间由一组组台阶连接，其中靠近Quadrangle的College Rd上的台阶更是彩虹色的，在天气好的时候景色很棒。如果想要住在学校提供的宿舍或者公寓的话，我要推荐一下我在交流时选择的住处——University Terraces。除了有点贵之外，几乎没有什么缺点。学校里的Food Hall（其实不如说是美食广场）提供的餐饭虽然比我校食堂的好吃那么一点，但是长期来讲想解决伙食问题还是自己做比较靠谱。推荐University Terraces的原因，也是因为这边设施比较齐全，平时的生活还是很便利的。University Terraces的楼下有一个超市和若干小餐馆，一楼有公用的洗衣机和烘干机，宿舍是有独立卫浴和厨房的双人间（有两个人合住一个房间和分别各住一个房间两种，价钱和公寓大小好像都不太一样），平时的生活还是很舒适的。虽然洗衣机和烘干机用起来有点贵，但是冬天捧着热乎乎的刚烘干的衣服回公寓真的超~幸福的！课程方面，UNSW的教学方式是每门课每周由两个小时的lecture和一个小时的tutorial组成。不知道是不是和商学院学生众多有关，我这学期的四门课（UNSW规定学生每学期，除非是在双学位的情况下，最多只能修四门课，不过交流的学生似乎也可以选择修五门课）全都是一两百人的大课。Tutorial倒是20多人的小班，日常由助教带着复习lecture上的知识点顺便做做习题。虽然开课的教授都是一本正经，但是上tutorial的助教则都个性鲜明。令我最为印象深刻的，就是我们International Business Finance上的助教，一个梳着莫西干头留着大胡子的肌肉壮汉。UNSW的考核还是比较看重真本事的，所以在享受异国生活的同时也不能太懈怠。另外比较有趣的一点就是，校舍的北面是Royal Randwick Racecourse。虽然说交流的学期并不是赛马季节，但是这个马场里的礼堂会在期末的时候被用来组织UNSW的期末考试，可以借机参观一下西方世界的赛马场。不过虽然马场就在学校对面，但它真正的入口距离学校还是蛮远的，如果期末考试被安排在那边的话，强烈建议提前查好路线过去摸清情况，以免带来不必要的麻烦。UNSW校园里的基础设施还是比较全面的，刚开学的时候可以考虑去校园里的银行网点办一张当地的debit card来节约一点汇率变动带来的损失（请注意，交流的学生是办不了credit card的哦）。银行旁边的邮局也可以很好地解决给同学寄明信片的问题。如果想要办当地的交通卡的话，只需要去Quadrangle附近的WH Smith便利店就可以了。不过校园里没有移动运营商的网点，所以如果想要办当地的手机卡的话还是需要乘车去周边的购物中心。悉尼的公共交通还是比较方便的，大部分公交车直到深夜都还有班次，不用担心在外面待到太晚只能叫出租车回家这种事情。每个公交站都贴着在这一站停靠的路线的时刻表，见到自己要坐的线路招手让司机停车就可以了。不过比较可惜的一点是，UNSW所在的悉尼东南郊区暂时没有通地铁，想要坐列车去周边其他城市的话，需要先乘公交车到市区的车站才行。讲完了学校的情况和一些基本的生活tips，就可以谈谈悉尼有什么好玩的了。东面环海的悉尼有着一条长长的沿海散步道，可以沿着其从市区北部的Bondi一直走到学校南边的Maroubra（甚至也许可以再向南走，但是我想那大概就快要出城了吧），途中经过不少悉尼的海滩。其实路程还是很长的——我当时大概花了一个下午从Bondi走到靠近终点的Coogee，到最后虽然蛮累的，但是途中的景色真的非常不错。和国内景区常有的那种沙地海滩不同，整条沿海走道主要是被大片的石滩环绕着，所以可以看到很多当地人坐在石头上聊天，看书，或者发呆，石滩中间也有星星点点的沙滩开放。在这里，你便可以看到澳大利亚人对冲浪的热爱——悉尼的海滩上游泳的人很少，大部分人都带着冲浪板在海上漂着，等待下一个浪头。这里的海非常蓝，天气晴好的时候，看起来就如同澄澈的宝石一样。当然，来悉尼的话自然也要去悉尼歌剧院看看。悉尼歌剧院所在的环形码头位于市区，从学校出来坐很多公交车都能直接到达。因为环形码头其实是一个公共交通枢纽，所以周边也很热闹，不仅有全身涂着金属漆的活雕像游荡，还能看到很多卖艺的人在海边唱歌表演，推销自己录制的专辑。如果感兴趣的话，悉尼歌剧院附近的当代艺术博物馆也很值得一去。如果不是看特殊的展览的话，似乎是免费的。不知为何，悉尼有许多的野生鸟类。UNSW里栖息着的鸸大概和复旦的猫一样多，在学校里的草坪周边游荡，吓也吓不跑。海边则有很多海鸥，站在栏杆或路灯上，和游人争抢一点残羹。生活在悉尼郊区的一点好处，就是能在享受大城市带来的便利的同时体验到在国内很难感受到的人口密度低带来的小镇般的感觉。蓝天下低矮的小房子，门口写着“no junk mail”的各式各样的信箱，沿着低矮的围墙探出头来向你问下午好的栗色头发的女孩以及熙熙攘攘挤满公交车，下车后会说谢谢的中学生，会让你有一种恍如隔世的感觉。悉尼在三月初的时候会有一个针对LGBT群体的狂欢节，其中有一天晚上有一场游行可以看。届时人们在街道上拉起横幅，在附近居民楼的阳台上摆好桌子和啤酒，整条大街的人行道上挤满了人，卖凳子的小贩穿行其间。等到晚上游行开始的时候，大家一起为那些勇敢的人们欢呼喝彩，高空有人洒下彩虹色的亮片，这样的气氛很难不让人再次相信人性中的那些光辉。希望这些信息对后来的学弟学妹能有所帮助，也希望大家能够享受在悉尼这个可爱的地方的生活~